

码头10个重点项目轮番亮相 总投资近10亿元

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 陈琦颖 戴剑荣) 昨日,南安码头镇举办以“奋力拼搏第四季度·蓄势赋能谋新篇”为主题的重点项目集中开工(竣)工仪式、重点招商项目集中签约仪式暨经济高质量发展务虚会,10个重点项目轮番亮相,总投资近10亿元。副市长陈志慧参加活动。

当天上午,省道215线码头仙美村至枫树村路面改造工程、泉州思辉体育用品智能制造项目、福建亿朵鲜花球菌生产基地、尚真农文旅中小学生劳动教育实践基地正式竣工;侨村·大庭田园如歌乡村振兴系列项目正式开

工。这5个重点项目的总投资额达3.15亿元,将为码头镇经济社会发展注入新活力。

紧接着,码头镇举行了重点招商项目集中签约仪式。当天集中签约了三宏体育文化创意园项目、武荣废旧物资智能回收屋生产项目、码头镇食用菌菌包培育基地项目、南安市种业研究中心项目及马山脐橙产业基地项目。这些项目总投资超过6.65亿元,涵盖了体育、环保、农业等多个领域,展现了码头镇多元化发展的潜力和决心。

今年初以来,码头镇以“侨”为桥,聚侨招商,依托侨史馆、黄仲咸纪念堂、黄仲咸主题公园等记载华侨史迹、宣扬华侨精神的文化阵地,成立文旅产业工作专班,紧抓华侨精神和欧阳詹文化两个“闪光点”,用文化赓续城镇发展主脉,着力将“闪光点”转化为“生财点”,争取华侨捐资超千万元,进一步擦亮“泉州市侨乡文化名镇”这张金名片。

此外,码头镇还以铸牢中华民族共同体意识为主线,强化“民族团结与乡村振兴同频共振”,注重整合提升,凸显特色,错位招商,整合上级民族资金和社会资金6000万元,打造了集种植、研学、团建、亲子游等为一体的尚真农文旅劳动教育实践基地,大力促进农文旅产业融合发展,让产业振兴的活力源泉不断灌溉民族团结进步之花。

码头镇党委书记黄朝阳介绍,在大力发展战略、民族团结、农业、盘活资源等方面下足功夫之外,码头镇还以满足人民群众对品质生活的需求为出发点,向上争取专项债2.2亿余元,用于“靓线”建设。当天开工的侨村·大庭田园如歌乡村振兴系列项目,就是码头镇聚焦“生态底色”的特色项目之一。

东田汤井村党支部与后桥水库党支部举行水资源共建共享签约仪式

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 刘文革) 10月29日,南安东田镇汤井村党支部与后桥水库党支部举行水资源共建共享签约仪式。

东田镇政府相关负责人介绍,汤井村与后桥水库在水资源方面有着紧密的联系和共同的责任。此次签约旨在加强双方在水资源保护、管理、开发利用等方面的合作,共同推动水资源的合理利用和生态环境的持续改善。

根据协议内容,双方将在多个方面展开合作。在水资源保护方面,双方将共同加强对水源地的巡查和监管,加大水污染防治力度,确保水质安全。在水资源利用方面,双方将积极探索合理的用水模式,提高水资源利用效率,保障农业灌溉和居民生活用水需求。同时,双方还将加强水资源信息共享,建立健全协调沟通机制,定期开展交流与合作活动,共同解决在水资源管理过程中遇到的问题。

助力平安建设 水暖城社区获赠2辆巡逻车

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如) 10月30日,云科浴室柜高定产业园向南安仑苍镇水暖城社区捐赠2辆巡逻摩托车,为当地平安建设“加码赋能”。

水暖城社区企业商户聚集,外来流动人口多,平安建设任务繁重,综治巡逻车在平安巡逻、突发情况处置等工作中发挥着重要作用。由于水暖城社区现有的巡逻车服役年限长,多数出现了性能老化等问题,难以满足日常工作需求。

了解相关情况后,云科浴室柜高定产业园向仑苍镇水暖城社区捐赠了巡逻摩托车,专项用于水暖城社区巡逻使用。

“巡逻车的投入使用,解决了水暖城社区平安建设、网格化等工作的燃眉之急,将进一步提升巡逻队员对突发事件处置的响应速度,更好地为社区居民保驾护航。”水暖城社区驻社区领导周良材表示。

南安丰富“敬老月”活动 绘就老年生活幸福底色

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 吴加住 陈森森) 昨日,以“坚持以老年人为中心,构建老年友好型社会”为主题的2024年全国“敬老月”落下帷幕。

今年,南安市老龄工作委员会《关于开展2024年全国“敬老月”系列活动的通知》下发后,南安各地、各有关部门积极响应,充分发挥各自优势,整合资源,开展了内容丰富、形式多样的尊老敬老助老活动,大大增强了老年人的获得感和幸福感。

活动期间,南安市老龄委围绕主题精心部署,制定了10个方面内容的活动方案,并提出了具体的工作要求,确保“敬老月”活动有序开展。

此外,南安还抓住了敬老氛围营造、慰问活动、健康意识提升、志愿服务优化和精神生活丰富等5个重点,全方位守护老年人的幸福生活;通过广泛宣传和教育,进一步增强全社会的敬老意识;通过走访慰问、健康讲座和义诊活动,为老年人送去了关爱和健康;通过志愿服务和捐赠活动,为老年人提供了更多的帮助和支持;通过举办文艺演出、体育比赛和座谈会等活动,丰富了老年人的精神文化生活。

水头劳光村牵手台青团队 打造两岸农禅文化产学合作示范村

本报讯 (记者 庄树鸿) 10月29日,南安水头镇劳光村与台青团队鑫门町(厦门)文旅有限公司共同签署闽台乡建乡创合作项目,项目将依托泉厦金地缘相近、血缘相亲、文缘相承、商缘相连、法缘相循的五缘优势,整合众多文旅资源,建设“农禅并重、劳动光荣”的两岸农禅文化产学合作示范村。

劳光村地处泉厦金闽南“金三角”

中心区域,水头镇与厦门翔安区内厝镇交界处,具有丰富的耕地、林地及水库资源,环境保护较好,属于水头镇石材产业转型中的重要生态资源。

未来,台青团队将重点策划开发“四个一”项目:一庙(石仑古寺两岸信俗文创交流基地);一校(福顶自然村闽台青年研学驿站);一道(妙高山赏樱祈福茶道);一园(台湾人参何首乌试验园)。

据悉,鑫门町(厦门)文旅有限公司为金门青年投资设立,重点参与闽台乡建乡创、集镇商圈、城中村现代化治理策划等,涉及旅游开发项目咨询、园区管理服务、物业开发等,旨在发展闽台两岸青银共创,探索乡村的人、文、地、产、景的资源盘点,策划两岸合作之康养基地、种植基地及青年众创空间,进而建立农文旅融合发展的新模式。



“水毁路”变回“安心路” 省道213线东田段边坡水毁修复工程全面完工

本报讯 (记者 庄树鸿 李想 实习生 高焱风 通讯员 吴双龙 文/图) “太好了,以后下雨天经过这里,再也不用提心吊胆了。”记者从南安东田镇政府了解到,近日,省道213线东田段边坡水毁修复工程已全面完工,路过的村民纷纷称赞。

省道213线东田段边坡因地理位置特殊,每逢台风或强降雨季节,路基边坡易受水流冲刷,导致边坡溜方,严重威胁过往车辆和周边村民的安全。

记者在现场看到,去年台风“海葵”引发的省道213线东田卫生院旁的溜方点已焕然一新。“这一处工程

视。公路部门将6处溜方点列为水毁修复项目,筹集了近500万元资金用于修复工程。

“此次修复工程涉及6处边坡,均位于省道213沿线,覆盖5个村庄,惠及常住村民3万余人。”东田镇党委二级主任科员黄荣宝告诉记者,在修复过程中,各相关部门紧密配合,镇村两级部门积极协调,确保征迁工作顺利进行,为边坡抢修工程的施工创造了良好条件。

省道213线东田段边坡因地理位置特殊,每逢台风或强降雨季节,路基边坡易受水流冲刷,导致边坡溜方,严重威胁过往车辆和周边村民的安全。

记者在现场看到,去年台风“海葵”引发的省道213线东田卫生院旁的溜方点已焕然一新。“这一处工程

总投资约190万元,于今年7月开工,10月竣工。”黄荣宝说,该段采用了“6米挡墙+二级边坡防护”的方案,并新建或修复了截水沟及排水边沟,有效防止了水流对边坡的冲刷。

除此之外,其他几处边坡也根据具体情况采用了不同的修复方案。据统计,此次6处水毁修复工程工期从1个月到3个月不等,目前均按计划顺利完工。修复工程的完成,不仅大大改善了辖区路域环境,还显著提高了公路的防灾抗灾能力,为当地村民及周边过往车辆的安全出行提供了有力保障。

枫树村热心港胞筹资 请上百名老人畅游平潭

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 柯艺瑜) 近日,南安码头镇枫树村港胞林文龙筹集资金,组织村里100多名老人前往平潭,开展“老·游”所乐,携手同行,共绘幸福一日游”秋游活动。

当天早上,老人们带着愉悦的心情,早早地在集合点等候出发。为了确保老人们的出行安全,枫树村“两委”特别安排了医护人员随行。在村“两委”及工作人员的贴心陪伴下,大家乘坐大巴车,开启了充满期待的旅程。

第一站,他们来到了充满魅力的68海里景区,这里是祖国大陆距离台湾最近的地方。一眼望去,碧海蓝天,红色的沥青路串联起了猴研岛的山、海、石风光,与猴研岛蔚蓝的海景交相辉映。

老人们沿着蜿蜒的海岸线漫步,欣赏着神奇的海蚀地貌,不时驻足拍照留念,脸上洋溢着幸福的笑容。中午时分,村“两委”还为老人们准备了丰盛的午餐。餐桌上摆满了各式各样的菜肴,大家围坐一起,欢声笑语不断。午餐后,稍作休息,老人们

又先后前往海坛古城和东海仙境尽情游玩。

活动结束后,村里的热心贤达林祖贵为每位老人准备了一份伴手礼。

林文龙介绍,此次活动是为了让村里老人们领略平潭的美丽风光,丰富了他们的精神文化生活,增添他们的生活乐趣,同时,进一步提升老人们的幸福指数。他希望,通过这样的活动,进一步营造敬老、爱老、尊老的和谐社会氛围,传递社会对老年人的关爱和尊重。

省新司法所调解一起意外坠亡赔偿纠纷

本报讯 (通讯员 吴业凯 记者 洪丽燕) 近日,在南安省新镇司法所调解员的不懈努力下,一起因意外坠亡引发的损害赔偿纠纷得以化解。

10月中旬,杨某在省新人尤某家中进行室内装修施工时,不慎从三楼窗台坠落死亡。杨某家属与尤某因为赔偿问题争执不下。为防止矛盾激化,村委会将该案件上报至省新司法所调解。

省新司法所调解员了解案情后,随即组织杨某家属、尤某进行调解。死者

杨某经中间人陈某介绍,受雇于尤某进行室内木作装修,双方构成劳务关系。在该起事故中,房屋业主尤某在施工安装现场对于人字梯、防护网等未尽到安全提示义务,应当承担相应的赔偿责任。尤某则认为,杨某作为具有完全民事行为能力的木工,有较强的工作经验,应当具有足够的专业技能及相当的安全意识,在室内从事木作装修过程中,本可以避免事故发生,而其未尽到安全谨慎注意义务,是导致本次事故发生的主要原因,具有较大程度的过错,应当

承担相应的责任。

在调解过程中,调解员从尽早让死者入土为安的角度出发,耐心安抚死者家属情绪,并分析本次纠纷的事实情况及法律关系,让家属能够理性对待该起纠纷。为了尽快化解纠纷,调解员主动放弃周末休息时间,奔走在调解一线,持续做当事人的思想工作。经过多轮调解,双方当事人就赔偿数额达成一致,并在调解员的主持下签订了《调解协议书》,杨某家属当天拿到了全部赔偿款。

南安市政协开展校园食品安全监管调研

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 赵福建) 昨日,南安市政协副主席黄清地带队先后前往南安市实验中学、西溪中学、榕桥中学开展校园食品安全监管调研活动。

调研组一行深入学校食堂以及后厨,采取查阅资料、实地考察、听取汇报等形式,重点检查学校食堂加工操作区环境卫生、食材采购渠道、食品储藏、有害生物防治、餐饮具清洗消毒、食品留样等情况,查阅工作台账,并与相关负责人进行深入交流,有针对性地提出了指导意见。

调研组强调,监管部门和学校要进一步提高政治站位,增强紧迫感和责任感,切实抓好学校食品安全监管工作;要进一步压实政府属地责任、部门监管责任和学校主体责任,落实落细从食品采购、储存、加工制作到供餐全过程的管理举措,持续关注校园食品安全,全方位保障学生饮食安全,守护“舌尖上的安全”。

“少年说世遗”走进丰州中心小学 36名九日山小讲解员获表彰

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 何春燕 陈肖雄) 昨日,2024年度九日山小讲解员表彰会“少年说世遗”2024年第二届讲故事比赛在丰州中心小学举行,共有36名学生获得表彰、26名小讲解员登台讲述世遗故事。

表彰会上,黄芊纯、李梓伊、吕芯莹、苏妙菡、林睿凡5名学生被评为“优秀小讲解员”。活动还评出了积分前五、积极分子和参与等奖项,并举行2024年度九日山小讲解员积分兑换奖励仪式。

随后,“少年说世遗”讲故事拉开序幕。记者看到,一名小讲解员落落大方地登台,用充满童趣的语言将九日山景区的故事娓娓道来。有的小讲解员采用普通话讲解,有的则选择具有地方特色的闽南语。

九日山祈风石刻是世界文化遗产“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”重要遗存之一。早在泉州申遗成功之前,就有丰州的小学生自发担任九日山的小讲解员。九日山小讲解员系列活动也是遗产地与社区资源充分结合的尝试,通过与当地学校的合作,将热爱遗产的种子播撒到孩子们心里。

溪美街道政协联络组开展调研工作

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈婷婷) 近日,溪美街道政协联络组到港仔渡片区、溪美卫生院开展调研活动。

当天,调研组一行首先来到港仔渡片区的建设现场,通过实地踏勘,深入了解该区域更新改造项目的基础概况、建设规模、当前进展及安全保障措施等关键信息,并认真听取项目负责人介绍项目建设中遇到的各种挑战与难题。面对项目推进中遇到的具体困难,调研组成员结合实际情况,提出了针对性的建议与对策,集思广益,为项目的顺利推进出谋划策。

随后,调研组一行还先后走访了溪美街道社区卫生服务中心、崎峰社区儿童游乐园,并结合自身的行业经验和实际情况,积极建言献策。

当天,溪美街道政协联络组还召开委员交流座谈会,集中学习习近平总书记来闽考察重要讲话精神。

金淘开展乡村振兴路演汇报活动

本报讯 (记者 庄树鸿 实习生 高焱风 通讯员 洪金芳 徐轶群) 近日,南安金淘镇开展乡村振兴路演汇报活动,进一步检验各村2024年以来的乡村振兴工作成效,加快推进和美丽乡村示范创建工作。

此次活动主要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴项目、高标准农田建设、裸房整治、人居环境整治五大方面。当天,金淘镇一行人走访调研了占石村红色美丽村庄项目、金淘村大房金淘项目、金淘村“党建+邻里中心建设、时潮村土地流转项目、裸房整治情况以及毓南村特色种植养殖产业振兴项目,并就各村发展情况和发展规划提出针对性的意见建议。

当天下午,金淘镇还召开全镇乡村振兴工作推进会,重点汇报今明年和美乡村创建项目推进及谋划情况,并分析存在问题,提出下一步工作计划。

新闻集装箱

◆连日来,诗山镇开展辖区内公路两侧森林火灾隐患大排查大整治专项行动。

(记者 王丽清 通讯员 张珑珑)

◆近日,丰州镇为泉州新佳机械有限公司等10家辖区企业颁发安全生产标准化证书。

(记者 朱晓西 通讯员 董文婷)